

星雲大師

菜根譚

要得人如我意，
除非我如人意；
人人所得如意，
大家萬事如意。

之間
迷悟

萬事如意

你生活得如意嗎？人生在世，如果你有名有位、有財有勢，有愛有錢、有田有地，但是你活得不如意，又有什麼意義呢？所以，世界上最最有價值的東西，就是「如意」。中華如意協會理事長陸炳文先生，將協會會員展示內心的如意，因此展見抓癩用的小棒子，叫做不求人；人能夠到了不求人的地步。

，大概就很「如意」了。如果凡事都要「求人」，凡事都要「靠人」，凡事都要別人幫助，那大概就很難「如意」了。所以出家人披搭的袈裟，左肩上有一個扣環，叫「如意」，可以不用鉗扣，也不必別在意，並且還能當指揮棒之用，所以非常方便如意。此外，老人的拐杖叫「如意杖」，舉凡任何重大的法會，或是登壇受戒，或是各種說法開示，戒師給人，大都會計較大是小；只有送「如意」，不計大小。

德均手執「如意」以示莊嚴，在順應風情之下，出現於世。「如意」的雕工一般都是非常精緻，各種花紋，各種式樣，真是一舉兩得：可以送禮。一般送東西給人，我稱心如意了，別人都不如意，情何以堪啊！所以，家庭的人事相處，社會的人事往來，大家都能够如意，這才是名符其實的「萬事如意」。



高雄縣永安鄉魚販何英彪無意間購入的怪魚。

趾及腳手有魚怪鰐無

石岩如時止靜 孔水噴有下鱗 冠肉有頂頭

【本報訊】高雄縣永安鄉魚販何英彪，日前向漁民購進一隻知名的怪魚，這隻靜止時如一塊岩石的肉色怪魚，不但有手腳及趾，頭頂有肉冠，左右魚鱗下還各有一個噴水孔，模樣逗趣可愛。由於怪魚被捕之後不肯進食，何英彪希望有知道怪魚品種及飼養方式的單位收養，以免怪魚餓死。

天向漁民收購漁貨分類整理時，發現這隻罕見的怪魚，雖然牠離水多時，仍活躍亂跳，暫時將它飼養在家中鹹水池中。

這隻重約一公斤的肉色怪魚，大嘴無牙，無鱗無鱗，皮質如沙。魚皮般粗糙，特殊的是前鰭部位是兩隻如手般的長鰭，各有肘關節及十一趾，嘴下有兩隻如腳般短鰭，各有四趾，頭頂有兩支垂直並列的肉冠。

怪魚平常不食不動，顯得懶洋洋，被抓離水後，腹部會鼓脹如小球，再放入水中因小球浮力而倒游，兩「手臂」下各有一孔，不斷噴水，模樣相當有趣。連日本每天都吸引不少聞訊而來居民圍觀，大家都贊嘆稱奇。

【本報訊】一輛用雙腳駕駛的三輪拖車，不時出現在湖北省宜昌市的城區大街上，不是雜技表演、不是特殊技能比賽，他叫鄒開元，是湖北省宜昌市大街上一幅不向生命低頭的最美的風景。

先天性的麻痹症，使得鄒開元自出生，一雙手腳都呈畸形，度過灰暗童年的他，甚至連想學別人討飯過日子都沒有本錢。但是天無絕人之路，幸運兩腳雖然畸形，起碼關節還可以左右擺動，鄒開元有一次看見地上的螞蟻，興起用腳夾螞蟻的念頭，不知道練了多少年，終於有一天，他竟然能夾起正在奔走的小螞蟻，而且不再夾死牠們，反覆的重

覆夾起、放下；夾起、放下的動作，興奮莫名的鄒開元才相信自己的腳也可以當手用。

從此，鄒開元開始學習著用腳趾拿東西，漸漸的連穿針引線、縫製衣服、修理電器也不假手他人。能夠照顧自己的生活後，鄒開元又進一步向生活挑戰，他開始學習修理鍛錬，想憑一技之長養活自己。

輪椅托車便穿梭在大街小巷。活自己，事實上鄒開元不但做到了，而且修錬品質很好的口碑，他很快的打出名號，生意比一天好。後來，為了解決交通問題，他用積攢多年的錢買了一輛三輪摩托車，並花了一年多時間，自己將所有操作功能改裝在手把上，從此這輛有名的三

輪車在殘疾人士技能比賽中被譽為「神腳」的鄒開元，前年又當選湖北省模範勞工，今年他用自己的雙腳掙來的十萬元為家人蓋了一棟四層的樓房、捐款支援抗洪救災。天生重度殘障，成就卻比四肢健全的人來得大，鄒開元頑強的生命力為自己譜出最壯麗的一頁。

雙腳萬能

鄒開元殘而不廢

天生重度殘障 不向生命低頭 修錬技術一流 憑一技之長養活自己

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元
第 壹柒貳號
地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：02-8787-7828(0線) 傳真：02-8787-7308
訂報：02-8787-4005-8777-7828 分機18
探討：02-8787-1168 傳真：02-8787-1190
廣告：02-8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報股份有限公司
E-mail: newsmaster@mail.fgs.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙文寄



癒法無遲遲口傷，壓下的重體頓三因，後刀開傷受腳前右蘭馬象洲亞的園物動立市北台供提園物動立市北台/圖

大象馬蘭腳傷穿鞋

防止傷口裂開 五十餘人幫她服務

【本報訊】腳傷開刀復元中的亞洲象馬蘭，三噸的體重讓傷口一再裂開，台北市立動物園在九月十五日出動醫療團隊，替馬蘭受傷的右腳穿上了醫療鞋套，成為舉世罕見的穿鞋象。

動物園今年四月十日為五十二歲的馬蘭進行右前腳外側的化膿傷口清創手術，七月十日再次徹底治療左腳傷口，右腳趾炎經五個多月的治療，趾甲內部肉芽組織漸次增生，原本即將癒合的傷口，但馬蘭三噸體重重壓下，脆弱的新生組織終究抵擋不住，而於趾甲上緣處迸裂。

為了幫助馬蘭癒合傷口，動物園特地為她穿鞋，主治獸醫師張志華在兩個月前就先行灌製腳模，同時央請製鞋業者(阿瘦皮鞋、凱欣特舒鞋)的熱心贊助，在黃立通

凱(凱欣)、胡木基(阿瘦)師傅縫盡腦汁努力下，先後完成兩隻大象醫療用鞋套，符合透氣、防水、強韌功

能的苛求，最重要的是不被象鼻子拆掉才行。

九月十五日早上動物園又如往例出動五十餘人力，由獸醫主任金仕謙指揮，為大象馬蘭進行第三次麻醉治療。

這次的重頭戲在為大象做舉世罕見的穿醫療用鞋。

經全程一小時的保定麻醉、傷口治療、修蹄穿鞋及口腔

陰部檢查後，最後馬蘭順利的甦醒站起來。

馬蘭站起來後的第一件事，就是好奇的以鼻子觸摸那

奇怪的鞋子，由於張志華獸醫在鞋子表面塗抹上苦味藥

劑，致餓了一天(醫療前禁食一天)的馬蘭，暫停對鞋

子的好奇，到目前為止馬蘭還能與鞋子和平共存。



。頭低運命向未並元開鄭，型畸呈腳手生天
。如自用運，水倒腳雙用元開鄭為圖
供提緣光佛京北/圖